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ATA DA 3.ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO 1.º PERÍODO LEGISLATIVO DA CAMARA
MUNICIPAL DE GARANHUNS, REALIZADA EM 24 DE FEVEREIRO DE 2021.

Aos vinte e quatro (24) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte um (2021), às
10 horas e 30 minutos, em sua sede própria, localizada na Rua Joaquim Távora, 305,
nesta Cidade de Garanhuns, do Estado de Pernambuco, realizou-se a terceira (3.ª)
Reunião do 1.º (primeiro) Período Legislativo do corrente ano da Câmara Municipal de
Garanhuns, realizada em 24 de fevereiro de 2021, sob a Presidência do Vereador
Senivaldo Rodrigues Albino, secretariado pelo Vereador Alcindo de Melo Correia e pela
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira, que atuaram como 1.º e 2ª Secretários.
respectivamente. Compareceram os seguintes Vereadores: Senivaldo Rodrigues Albino,
Darliane Mendes Rodrigues Lira, José Juca de Melo Filho, Fany Lilian Marcos Bernal,
Luiz Roldão Sobrinho Segundo, Erivan Pereira Pita, Gerson José de Carvalho Sºuza
Filho, Damásio Cardoso de Farias, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Luzia Cordeiro da
Silva, Bruno Luiz Taveira Cavalcante, Thiago Paes Espindola, Maria Nelma Carvalho da
Costa, Cláudio Umberto Bispo Triunfo, Magda Alves de Melo, e Alcindo de Melo Correia.
Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou a presente Reunião aberta em
nome de Deus, convidou todos para ouvirem de pé trecho do Hino de Garanhuns. Em
seguida, convidou a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva para fazer a leitura de um trecho
da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé, e o Vereador Matheus
Santos Martins de Araújo, para fazer a leitura de um trecho da Constituição Brasileira.
Prosseguindo, o Senhor Presidente passou a palavra à Segunda Secretária, para a leitura
da Ata da Reunião anterior. Foi aprovada, por unanimidade, pelo Plenário, a Ata da 2ª
Reunião Ordinária do Primeiro Período Legislativo de 2021. EXPEDIENTE: Prosseguindo,
o Senhor Presidente passou a palavra ao Primeiro Secretário para a leitura do
Expediente. Constou do Expediente: Ofício nº 140/2021, da Secretaria Municipal de
Saúde, onde informa a realização de audiência pública para apresentação do Relatório
Detalhado do Quadrimestre Anterior da Secretaria Municipal deSaúde; Ofício nº
016/2021, da Agência Nacional de Aviação Civil (ANAC), em resposta ao Ofício n.º
781/2020-CMG, referente ao Requerimento nº 244/2020, do Vereador Audálio Ramos
Machado Filho, que solicita a implantação de linha aérea operada pela empresa Azul
Linhas Aéreas no Município de Garanhuns/PE; Expediente do Gabinete do Vereador
Erivan Pereira Pita, que apresenta justificativa de ausência às duas primeiras Reuniões
Ordinárias do Primeiro Período Legislativo de 2021, por motivos de saúde, realizadas nos
dias 04 e 10 de fevereiro, respectivamente; Pareceres n.ºs 011 e 012/2021, da Comissão
de Legislação, Justiça e Redação de Leis, faVorãveis. aos Projetos de Lei n.ºs 006 e
013/2021, respectivamente; Pareceres n.ºs 013, 014 e 015/2021, da Comissão de
Legislação, Justica e Redação de Leis, favoráveis aos Proietos de Resolução n.ºs 004,
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015 e 011/2021, respectivamente; Parecer Conjunto n.º 006/2021, das Comissões de
Legislação, Justiça e Redação de Leis; e de Educação, Cultura, Esporte e Turismo.

Cámara:Municivaíoíe garanhuns

Continuando, o Senhor Presidente franqueou a palavra para os Vereadores apresentarem
'

seus Projetos. A Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da Saúde) apresentou os
seguintes: Requerimento nº 062/2021, de sua autoria, que requer Voto de Aplausos a
Senhora Catarina Tenório, pela excelência no atendimento ao Sr. João Fernandes;
Requerimento nº 061/2021, de sua autoria, que requer Voto de Pesar, pelo falecimento
_do Senhor Heron Canejo, Ex-Vere-ador do Municipio de Serrita/PE, ocorrido no dia 22 de
fevereiro do corrente ano. O Vereador José Juca de Melo Filho _(Juca Viana) apresentou o
seguinte: Projeto de Lei nº 017/2021, de sua autoria, que dá nova redação a Lei nº 2687,
de 19 de outubro de 1993 que institui o Conselho de Cultura do Município e dá outras
providências. O Vereador Erivan Pereira Pita apresentou o seguinte: Projeto de
Resolução nº 010/2021, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão Honorário de
Garanhuns ao Sr. Luiz Lessa dos Anjos. O Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos
apresentou o seguinte: Projeto de Resolução nº 017/2021, de sua autoria, que concede a
Medalha Luiz Souto Dourado (Pessoa Física) ao Sr. José Marcos Gomes de Oliveira. A
Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira apresentou o seguinte: Projeto de Lei nº
018/2021, de sua autoria, que inclui profissionais de saúde mental nas equipes de saúde
da familia do Município e dá outras providências. O Vereador Thiago Paes Espíndola
apresentou os seguintes: Projeto de Resolução nº 016/2021, de sua autoria, que concede
a Medalha Luiz Souto Dourado ao Sr. Jair Messias Bolsonaro; Projeto de Lei nº
016/2021, de sua autoria, que estabelece medidas protetivas ao direito dos estudantes ao
aprendizado da língua portuguesa de acordo com a norma culta e orientações legais de
ensino, vedando as instituições públicas municipais da educação básica e/ou no ensino
infantil das instituições privadas, o uso de novas formas de flexão de gênero de palavras
da línguavportuguesa em contrariedade as regras gramaticais estabelecidas. O Vereador
Gerson José de Carvalho Souza Filho apresentou os seguintes: Emenda 01/2021
(MODIFICATIVA), de sua autoria, ao Projeto de Lei nº 011/2021, também de sua autoria,
que estabelece sanção administrativa para aquele que “furar fila”, no processo de
vacinação contra o COVID-19 ou auxiliar terceiro para que o faça, as seguintes redações:
Art. 1º.......Pena: Multa de 10“ salários mínimos; Art. 2º ......... Pena: Multa de 20 salários
mínimos; Art. 3º....... Pena: Multa de 40 salários mínimos. Emenda n.º 02/2021, (ADITIVA
MODIFICATIVA), também de sua autoria, ao Projeto de Lei nº 011/2021, a seguinte
redação: Art. 4º. A presente Lei entrará em vigor na data de sua publicação, com efeitos
jurídicos e financeiros retroativos a data de início da vacinação, contra a COVlD-19, no
Município de Garanhuns: O Vereador Alcindo de Melo Correia apresentou os seguintes:
Projeto de Resolução nº 008/2021, de sua autoria, que concede o Título de Cidadão
Honorário ao Sr. Lucimário Machado; Projeto de Resolução nº 005/2021, de sua autoria,
que concede o Título de Cidadã Honorária de Garanhuns à Dr.ª Catarina Fábia Tenório
Ferro. Colocada em Votação a justificativa de ausência do Vereador Erivan Pereira Pita
foi aprovada por unanimidade. Por conseguinte, não havendo projeto mais a .ser
apresentado, o Senhor Presidente deferiu os Requerimentos apresentados e encaminhou
os Projetos lidos para suas devidas Comissões. ORDEM DO DIA: Prosseguindo, o
Senhor Presidente colocou os seguintes Projetos em Votação: Leitura em bloco dos
seguintes Projetos: Projetos de Lei n.ºs 002, 003 e 005/2021, da Vereadora Maria Nelma
Carvalho da Costa, referente às Ruas: Pedro Albuquerque Sarmento Neto (Pedrão dos
Correios); Dr. Dimas ”Souto Pedrosa (Dr. Dimas Pedrosa); José Leôncio da Silva Sobrinho
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(Rua Duda da Ceaga), respectivamente, todas localizadas no Loteamento Massaranduba,
Bairro Novo Heliópolis, na sede deste Município; e' Projeto de Lei nº 004/2021, de autoria
do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), queldenomina um logradouro
localizado no Loteamento Massaranduba, na sede deste Município, e dá outras
providências. Sem discussão. Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, os
Projetos de Lei n.ºs '002, 003, 004 e 005/2021 foram aprovados por unanimidade. Projeto

CámaraMunicinaídeGaranhuns

de Lei nº 007/2021, do Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que inclui no “

calendário oficial do Município de Garanhuns o Evento Cultural “ART'lNCLUlR” e dá
outras providências. Em discussão: Com a palavra o autor do Projeto, Vereador José
Juca de MelokFilho (Juca Viana), que mencionou a importância deste Projeto, pois irá

oferecer oportunidades para que as pessoas com deficiência possam mostrar os seus
talentos. Requereu um Aparte a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas),
que parabenizou esta iniciativa, pois a inclusão social é muito importante para as pessoas
com deficiência. Disse ainda, que subscreve este projeto. Solicitou um Aparte o Vereador
Matheus Santos Martins'de Araújo, que tambémparabenizou a iniciativa do Vereador
José Juca de Melo Filho (Juca Viana). Em 2ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0
Projeto de Lei nº 007/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 009/2021, do
Vereador Matheus Santos Martins deIAraújo, que denomina de Professora Luzinete
Laporte de Carvalho a Escola, que será inaugurada na Comunidade daBrasília, no Bairro
São José, na sede deste Município, e dá outras providências. Sem discussão. Em 2ª
Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 009/2021 foi aprovado por
unanimidade. Projeto de Lei nº 011/2021 (com Emendas), do Vereador Gerson José de
Carvalho Souza Filho, que estabelece sanção administrativa para aquele que “furar fila”
no processo de vacinação contra o COVlD-19 ou auxiliar terceiro para que o faça. Sem,
discussão. Em 2a Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº
011/2021 (com Emendas) foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 001/2021 (Em
Pauta), do Vereador Erivan Pereira Pita, que declara os Grupos de Reisado de
Garanhuns Patrimônio Cultural lmaterial deste Município e dá outras providências. Em
discussão: Com a palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que
parabenizou esta iniciativa, pois esses artistas são merecedores. Com a palavra 'o
Vereador José Juca de Melo Filho (Juca Viana), que, também, parabenizou esta iniciativa,
pois beneficiará a cultura local. Com a palavra o autor do Projeto, Vereador Erivan Pereira
Pita, que agradeceu as palavras de seus pares e solicitou o apoio dos mesmos neste
projeto. Em 1ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 001/2021
foi aprovado por unanimidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador Gerson José de
Carvalho Souza Filho, que solicitou “Vista” ao Projeto de Lei nº 006/2021, do Vereador
Alcindo de Melo Correia, que dá nova redação ao Artigo 1º e ao Parágrafo único do Artigo
3º, da Lei Municipal nº 3946/2013 (dispõe sobre Feriados Municipais), e dá outras
providências. Solicitação deferida pela Mesa Diretora. Projeto de Lei nº 013/2021, do
Vereador Damásio Cardoso de Farias, que denomina de Padre Gabriel Hofstede a
Escola, que será inaugurada na Rua Ernesto Dourado, n.º 14, no Bairro Heliópolis, na
sede deste Município e dá outras providências. Em discussão: Com a palavra o autor do
Projeto, Vereador Damásio Cardoso de Farias, onde saudou a todos os presentes. Sobre
seu projeto afirmou que o homenageado foi uma pessoa muito humilde, mas que teve
relevantes serviços prestados ao nosso município. Solicitou" um Aparte a Vereadora Fany '

Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), que enfatizou a importância do Pe. Gabriel, pois
valorizou a justiça social. Requereu um Aparte a Vereadora Maria Nelma Carvalho da
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Costa, que parabenizou esta iniciativa e que sente muito orgulho de ter conhecido esta
pessoa tão maravilhosa que foi o Pe. Gabriel. Pros-seguindo, o Vereador Damásio
Cardoso de Farias agradeceu as palavras de seus colegas Vereadores e completou
dizendo que o Pe. Gabriel ajudou muito os pobres, tanto psicologicamente, quanto
financeiramente. Em 1ª Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº
013/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 015/2021, do Vereador Luiz
Roldão Sobrinho Segundo, que institui o ensino de música na Rede Municipal de ensino e
dá outras providências. Em discussão: Com a palavra o autor do Projeto, Vereador Luiz
Roldão Sobrinho Segundo, que saudou a todos os Vereadores, Vereadoras e público
presente. Sobre este projeto afirmou ser de extrema importância, pois, é uma forma de
potencializar o estímulo de aprendizagem dos alunos, seja na matemática, linguagens e
socialização. Por isso, pede o apoio de todos os Vereadores neste projeto. Em 1a

Votação, com Quórum de Maioria Simples, 0 Projeto de Lei nº 015/2021 foi aprovado por
unanimidade dos presentes. Registrando-se as ausências dos Vereadores Damásio
Cardoso de Farias e Alcindo de Melo, Correia. Projeto de Resolução nº 011/2021, do
Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que concede a Medalha Luiz Souto Dourado
ao Sr. Willian Taveiras das Neves. Em discussão: Com a palavra o autor do Projeto,
Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, que, da Tribuna da Câmara, saudou a todos
ediscorrendo sobre seu projeto informou que o Sr. William Taveiras é um grande
empreendedor de nosso município gerando emprego e renda. Requereu um Aparte o
Vereador Alcindo de Melo Correia, que parabenizou este projeto e afirmou que o
subscreve. Prosseguindo, o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo agradeceu as
palavras do Vereador Alcindo de Melo Correia e para concluir a sua fala solicitou o apoio
de todos os Vereadores. Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente
solicitou a Segunda Secretária que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para
apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Alcindo de Melo Correia,
Bruno Luiz Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo
Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal, “
Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho : 3
Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria— Nelma Carvalho da Costa,
Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e
Darliane Mendes Rodrigues Lira. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoráveis, o
Projeto de Resolução nº 011/2021 foi aprovado por unanimidade. Projeto de Resolução
nº 004/2021, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a Medalha Dr. Pedro$$)
Assis Lourenço Gomes (Mérito Juridico) ao Dr. Alexandre Henrique de Lemos Marinho
(Dr. Alexandre Marinho). Em discussão: Com a palavra o Vereador Alcindo de Melo
Correia, onde informou que é amigo do homenageado há muitos anos e que o mesmo _

tem relevantes serviços prestados ao nosso município. Por isso, solicita o apoio de todos
os Vereadores neste projeto. Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente
solicitou a Segunda Secretária que passasse a fazer a chamada dos Vereadores para

'

apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Alcindo de Melo Correia,
Bruno Luiz Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira 'dos Santos, Cláudio Umberto Bispo
Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, EriVan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal,
Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho
Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa,
Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e
Darliane Mendes Rodrigues Lira. Pelo placar de 17 (dezessete) votos favoráveis, 0
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Projeto de Resolução n.º 004/2021 foi aprovado por unanimidade,. Projeto de Resolução
n.º 015/2021, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede o Título de Cidadã
Honorária de Garanhuns à Srª Adelma Elias da Silva. Em discussão: Com a palavra o
Vereador Alcindo de Melo Correia, onde afirmou que é muito justa esta homenagem, pois
a Senhora Adelma da Silva trabalha muito, em prol deste município. Requereu um Aparte
o Vereador Damásio Cardoso de Farias, que parabenizou esta iniciativa, pois a Sr.ª
Adelma é muito competente no que faz. Solicitou um Aparte a Vereadora Maria Nelma
Carvalho da Costa, que, também, parabenizou esta iniciativa. Continuando, o Vereador
Alcindo de Melo Correia agradeceu os Apartes e pediu o apoio dos Vereadores e
Vereadoras neste projeto. Em Votação Única, Aberta e Nominal, o Senhor Presidente
solicitou a Segunda Secretária que passasse a fazer a chamada dos Vereadorespara
apresentarem seus Votos na seguinte ordem: Vereadores (as): Alcindo de Melo Correia,
Bruno Luiz Taveira Cavalcante, Bruno Rafael Ferreira dos Santos, Cláudio Umberto Bispo
Triunfo, Damásio Cardoso de Farias, Erivan Pereira Pita, Fany Lilian Marcos Bernal,
Gerson José de Carvalho Souza Filho, José Juca de Melo Filho, Luiz Roldão Sobrinho
Segundo, Luzia Cordeiro da Silva, Magda Alves de Melo, Maria Nelma Carvalho da Costa,
Matheus Santos Martins de Araújo, Senivaldo Rodrigues Albino, Thiago Paes Espíndola e
Darliane Mendes Rodrigues Lira. Pelo placar de 16 (dezesseis) votos favoráveis, o Projeto
de Resolução nº 015/2021 foi aprovado por unanimidade dos presentes. Registrando—se
a ausência da Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas). Em seguida, o
Senhor Presidente propôs a leitura dos Requerimentos em bloco, colocada em Votação,
foi aprovada por unanimidade a Proposta. Em seguida, o 1º secretário, fez a leitura dos
seguintes Requerimentos:, Requerimento nº 007/2021, de autoria do Vereador Erivan
Pereira Pita ( Em Pauta), que requer ao Governo Municipal a implantação de Centro de
Imagens e Diagnósticos para agilizar e aumentar a oferta de exames no Município de
Garanhuns; Requerimento nº 046/2021, da Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia da
Saúde), que requer ao Chefe do Poder Executivo, que através da Secretaria de
Planejamento, Gestão e Desenvolvimento Econômico, realize estudos visando à revisão
da Lei nº 3620/2008, que trata do Plano Diretor Participativo do Município de
Garanhuns/PE; Requerimento nº 047/2021, de autoria da Vereadora Fany Lilian Marcos
Bernal (Fany das Manas), que requer a Prefeitura Municipal de Garanhuns/PE- Prefeito
Sivaldo Albino, c/c a Secretaria de Infraestrutura, Obras e Serviços Públicos- Secretário
Sinval Albino, a construção de BOX para os sapateiros da Praça Jardim, haja vista que
trabalham na rua e estão desassistidos; Requerimento n.º 048/2021, da Vereadora Maria
Nelma Carvalho da Costa, que requer ao Chefe do Poder Executivo,. através da
Secretaria competente, que seja criado o Centro Profissionalizante Municipal;
Requerimento nº 049/2021, do Vereador Damásio Cardoso de Farias, que requer ao
Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja
estudada a possibilidade de construção de um Centro Municipal de Apoio para moradores
de rua e pessoas em estado de vulnerabilidade social; Requerimento nº 050/2021, do
Vereador Cláudio Umberto Bispo Triunfo (ProfessorMárcio), que requer ao Chefe do
Poder Executivo, por meio da Secretaria responsável que viabilize estudo, visando
realizar a instalação de iluminação na BR-424, no trecho entre o viaduto do Magano e a
entrada de acesso à COHAB lll, neste Municipio; Requerimento n.º 051/2021, do
Vereador Bruno Luiz Taveira Cavalcante, que requer ao Poder Executivo Municipal,
através da Secretaria competente, que seja feito a ampliação do Cemitério do Distrito de
Miracica; Requerimento nº 052/2021, do Vereador Matheus Santos Martins (& Araúio.
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que requer ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que seja
feita a reforma da Praça Sebastião José Julião conhecida como Praça Tochinha, neste-
Município; Requerimento n.º 053/2021, da Vereadora Magda Alves de Melo, que requer
ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Administração, que realize
estudos junto a todos os Órgãos Municipais, visando promover um Concurso Público no
âmbito da Prefeitura de Garanhuns, neste Municipio; Requerimento nº 054/2021, do
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que requer ao Chefe do Poder Executivo
que institua auxílio emergencial para músicos e artistas que tiveram a sua atividade
suspensa no período de pandemia; Requerimento nº 055/2021, do Vereador José Juca
de Melo Filho (Juca Viana), que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através
da Secretaria competente, a pavimentação asfáltica, com saneamento básico, para o “

trecho da Rua Padre Agobar Valença, entre a empresa São Cristóvão e o prédio da antiga
- Brasil Gás, no Bairro Severiano de Moraes Filho (Indiano), neste Município; Requerimento
nº 056/2021, da Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira (Darliane de Natalício), que
requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, através da Secretaria competente, que
seja realizada a troca do ponto de apoio do Sítio B-elamente, que fica vinculado a UBS do
Sítio Jardim para o prédio onde funcionava a antiga Escola'Jacinta Costa Ferro que está
desativada desde 2014. O atual ponto de apoio funciona no espaço destinado a
Associação Renovaçãode Moradores do Sítio Belamente; Requerimento nº 057/2021, do
Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que requer ao Chefe do Poder Executivo
Estadual, Poder Executivo Municipal e das Secretarias competentes, que seja feita a
concessão do prédio do antigo fórum, para que seja implementada a base operacional da
AMSTI'; Requerimento nº 058/2021, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que requer ao
Chefe do Poder ExecutivoMunicipal,, através da Secretaria competente que seja realizado
um estudo no sentido de implantar “um Polo da Academia da Cidade no Distrito de São
Pedro; Requerimento nº 059/2021, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, a,
construção de uma área de convivência no espaço localizado entre as Ruas São João e
Brejão na Vila do Quartel; Requerimento nº 060/2021, do Vereador Luiz Roldão Sobrinho,
Segundo, que requer ao Chefe do Poder Executivo Municipal, Sivaldo Albino, e ao Chefe
do Poder Executivo Estadual, Exmo. Sr. Paulo Henrique Saraiva Câmara, que firme
parceria para a criação de um Centro Comunitário da Paz-COMPAZ-neste Município. Em
discussão os Requerimentos: Com a palavra a Vereadora Luzia Cordeiro da Silva (Luzia
da Saúde), onde através deste Requerimento pede que a Lei nº 3620/2008 passe por um
processo de atualização. Com a palavra a Vereadora Darliane Mendes Rodrigues Lira
(Darliane de Natalício), que através deste Requerimento solicita a troca de ponto de apoio
para que os serviços públicos sejam prestados com maior qualidade “aos moradores _

daquela região. Passo .a fazer uso da palavra a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal
,

_

(Fany das Manas), que solicita a construção de BOX para os sapateiros que trabalham no
Centro de nossa Cidade em local inadequado, correndo o risco de adquirirem doenças
devido às intempéries. Por. isso, pede o apoio de todos os Vereadores e Vereadoras neste
Projeto. Com a palavra o Vereador Matheus Santos Martins de Araújo, onde informou que
a Praça Tochinha está abandonada, por isso, faz-se necessário uma reforma neste local.
Com a _palavra o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que solicita melhores
condições de infraestrutura para que a Autarquia Municipal de Segurança, Trânsito e
Transporte (AMSTT) possa desempenhar suas funções com mais qualidade. Com a
palavra o Vereador Erivan Pereira Pita, onde espera que o seu Requerimento seja
atendimento, pois agilizaria a realização de diversos exames em nosso mgnicipio,
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evitando os transtorno no deslocamento para outras cidades. Passou a fazer uso da
palavra a Vereador Magda Alves de Melo, que discorrendo sobre seu Requerimento
informou ser necessário à realização de um concurso público, pois o último concurso
público municipal ocorreu no ano 2015. Destacou, ainda, que muitos funcionários já se
aposentaram, desde então, e que alguns setores, como a saúde, precisam ser reforçados.
Por fim, pede o apoio de todos. Com a palavra a Vereadora Maria Nelma Carvalho da
Costa, que mencionou a importância de seu Requerimento, pois irá formar mão de obra
qualificada, ao mesmo tempo em que beneficiará àqueles que não têm condições
econômicas de arcar com tais despesas. Com a palavra o Vereador Cláudio Umberto
Bispo Triunfo (Professor Márcio), onde informou que já apresentou um Requerimento
semelhante na legislatura passada, mas espera que este seu novo pedido seja atendido,
desta vez. Passou a fazer uso da palavra o Vereador Damásio Cardoso de Farias, que
enfatizou a importância de seu Requerimento, pois o número de pessoas que moram nas
ruas é enorme. Solicitou um Aparte o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que
parabenizou esta iniciativa. Disse, ainda, que essas pessoas merecem uma atenção
especial. Requereu um Aparte o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que solicitou
Adendo a este Requerimento, extensivo às pessoas em “Tratamento Fora do Domicílio”
(TFD), pois os usuários deste programa ficam ao relento até o momento do embarque.
Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia, que parabenizou este
Requerimento e que o subscreVe. Prosseguindo, o Vereador Damásio Cardoso de Farias
agradeceu as palavras proferidas pelos nobres Vereadores e para encerrar sua fala
solicitou o apoio de todos, neste projeto. Com a palavra o Vereador José Juca de Melo
Filho (Juca Viana), que sobre seu Requerimento afirmou que é um trecho muito pequeno
que precisa ser asfaltado, mas de muita importância para os moradores daquela região.
Por fim, pediu o apoio de todos os Vereadores e Vereadoras. Passou a fazer uso da
palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia, que informou ter apresentado um
Requerimento neste sentido na última legislatura, mas espera que desta vez seja
atendido. Com a palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, quesolicitou
Adendo ao Requerimento do Vereador Alcindo de Melo Correia, para que a implantação
de uma Academia da Cidade seja extensiva ao Distrito de Miracica. 'Sobre seu
Requerimento, o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho informou que os artistas
locais estão sofrendo com esta pandemia, pois não podem se apresentar devido às
normas sanitárias. Por isso, faz-se necessário a criação de um auxílio municipal para
socorrê-Ios. Solicitou um Aparte o Vereador Alcindo de Melo Correia, que parabenizou
este Requerimento e que o subscreve. Requereu um Aparte a Vereadora Fany Lilian
Marcos Bernal (Fany das Manas), que, também, disse subscrevê-Io. Afirmou que a classe
artista é uma das mais prejudicas com esta pandemia. Foi concedido um Aparte ao
Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que informou que já existe um Projeto de Lei,
por parte do Governo Estadual, no sentido de instituir um auxílio estadual para socorrer os
nossos artistas. Afirmou, também, que subscreve este Requerimento. Continuando, o
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho agradeceu os Apartes de seus colegas -

Vereadores e pediu o apoio de todos, neste projeto. Da Tribuna da Câmara, passou “a

fazer uso da palavra o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, discorrendo a despeito
de seu Requerimento, informou que o COMPAZ (Centro comunitário da Paz) tem como
objetivo oferecer serviços sociais, como assistência social, juridica, psicológica, lazer,
esporte, cultura, educação, entre outros. Destacou que este Centro visa à inclusão social,
porisso, pede o apoio de todos os seus colegas Vereadores e Vereadoras Demandou
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Questão de Ordem o Vereador Alcindo de Melo Correia, que em resposta a solicitação de
Adendo feita pelo Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho informou que os

' Adendos soam como um novo Requerimento e que é preciso uma fazer reunião como
todos os Vereadores e Vereadoras para decidir a despeito dos Adendos. Demandou
Questão de Ordem o Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, que solicitou a retirada de
.seu Adendo, por entender se tratar de um novo Requerimento. Demandou Questão de
Ordem o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que discorda da posição da
Mesa Diretora, pcis, a apresentação de Adendos está prevista no Regimento interno.
Colocados em votação os Requerimentos foram todos aprovados por unanimidade.
Colocado em votação o Adendo do Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho foi
rejeitado por 14 (quatorze) votos contrários e 02 (dois) votos favoráveis, dos Vereadores
Matheus Santos Martins de Araújo e Magda Alves de Melo. Passou, em seguida, o'
Primeiro Secretário a fazer a leitura das Redações Finais: Projeto de Resolução n.º
002/2021, do Vereador Alcindo de Melo Correia, queconcede a Medalha Luiz Tenório de
Carvalho (Mérito Educacional) ao Professor Doutor Márcio Rosseline da Silva“Ferreira;
Projeto de Resolução nº 003/2021, do Vereador Alcindo de Melo Correia, que concede a
Medalha Dr. Fernando Firmo Pires (Mérito da Saúde) ao Dr. Paulo'Ricardo Ramos
Mendonça Filho (Dr. Paulo Mendonça); Projeto de Resolução nº 006/2021, que concede
a Medalha Luiz Souto Dourado à Empresa Indústria Brasileiro de Papeis e Projeto de
Resolução nº 009/2021, que concede o Título de Cidadão Honorário de Garanhuns ao
Sr. Airon Aparecido Silva de Melo. Colocadas em votação, sem discussão, as Redações
Finais foram aprovadas por unanimidade. Demandou Questão de Ordem o Vereador José
Juca de Melo Filho (Juca Viana), que solicitou permissão para ausentar-se desta Reunião
por motivos de compromissos anteriormente agendados. GRANDE EXPEDIENTE: Neste
momento assumiu a Primeira Secretaria o Vereador Damásio Cardoso de Farias. Com a
palavra o Vereador Alcindo de Melo Correia que, da Tribuna da Câmara, saudou a todos
e disse que a Mesa Diretora ficasse atenta ao cumprimento do Regimento Interno.
Prosseguindo, parabenizou cada uma das Comissões desta Casa pelas belíssimas
participações em suas respectivas reuniões. Parabenizou, também, em especial, a
Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas), relatora da Comissão de
Legislação, Justiça e Redação de Leis, pelo belíssimo trabalho no início de legislatura.
Aproveitou o ensejo para convocar a Comissão de Legislação e Justiça para reunião na
próxima terça feira, a partir das 09hz30min na Sala das Comissões. Sobre o Projeto de Lei
nº 006/2021, de sua autoria, que está sob “Pedido de Vista”, sugeriu que o líder do
governo, Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo, providenciasse a tramitação deste
projeto através do Regime de Urgência Urgentíssima. Disse, ainda, não entender porque
motivo o Vereador Gerson José de CarValho Souza Filho fez “Pedido de Vista” a este
projeto, sendo que em 2009, ele (Gerson) votou favorável ao mesmo projeto, na
qualidade de relator. Para concluir sua fala, o Vereador Alcindo de Melo Correia
agradeceu a atenção de todos. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra a
Vereadora Magda Alves de Melo, que vem a público solicitar a realização de seleções
públicas, a priori, com objetivo de contratar cidadão de Garanhuns para trabalhar nos
órgãos públicos. Destacou que a necessidade de servidores e enorme, portanto, faz-se
necessário a realização de concurso público para servidores efetivos e consequente
continuação da qualidade dos serviços públicos, principalmente, em setores essenciais
como a saúde. informou que o último concurso público ocorreu em 2015, com pouco mais
de 250 (duzentas e cinquentas) vagasªsendo que a Prefeitura tinha mais de 3600
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contratados. Salientou que vários servidores já se aposentaram ou se desligaram da
prefeitura, deixando vagos vários cargos. Por fim, a Vereadora Magda Alves de Melo
afirmou que seu compromisso é com o povo de Garanhuns, agradeceu a todos pelo apoio
e atenção. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra a Vereadora Fany Lilian
Marcos Bernal, onde informou os aumentos abusivos. de gás de cozinha e combustíveis,

' praticados pelo atualGoverno Federal, levando a empresa Petrobras à falência. Criticou a
tentativa de instalação de uma escola cívico-militar em nosso Município, pois este modelo
viola os princípios do aprender, do ensinar, do pesquisar, divulgar o pensamento, a arte, o
saber, o pluralismo de ideias e as concepções pedagógicas previstas pela constituição.
Salientou, ainda, que este modelo de escola, minimiza a gestão democrática do ensino
público,*sendo um retrocesso. Entende, também, que as escolas cívico—militares são uma
forma de desvio de dinheiro público em prol de “apoiadores partidários desse governo
genocida”, sendo uma nova forma de usar ,dinheiro público para pagar. apoios,
remunerando a base aliada. Ressaltou, ainda, que o dinheiro público não pode ser usado
como moeda de troca. Prosseguindo, a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das
Manas) afirmou que este modelo de escola custa mais caro que uma escola
convencional, consequentemente reduzindo o dinheiro público para investir em escolas
normais. Disse, ainda, que seu partido está sendo vítima de Fake News, quando o
acusam de propagar e ensinar, em escolas públicas, um tipo de linguagem neutra.
Afirmou que é preciso combater as Fake News, pois estimula o ódio entre as pessoas, e
que desinformação se combate com informação, rechaçando e punindo os atos
criminosos. Informou que irá protocolar uma queixa, nesta Casa, contra o Vereador

. Thiago Paes Espíndola, com base nas suas ações em redes sociais. Para concluir sua
fala, a Vereadora Fany Lilian Marcos Bernal (Fany das Manas) disse que está atenta
contra qualquer forma de violência e discriminação contra todos e todas. Da Tribuna da
Câmara, passou a fazer uso da palavra o Vereador Thiago Paes Espíndola, que saudou a
todos. DisCorrendo sobre a implantação de uma escola cívico-militar em nosso Município,
informou que se trata de uma escola civil com militares no setor administrativo. Destacou
que os investidos ficarão em mais de R$ 1 milhão de Reais. Ressaltou que trabalha para
o povo de Garanhuns, independentementede partido político. Disse que as despesas do
município não vão aumentar, pois serão usados os professores municipais. Com relação
à divulgação de fake News disse que não tem nada a ver com isso. Requereu um Aparte
'o Vereador Bruno Rafael Ferreira dos Santos, que parabenizou as ações do Vereador
Thiago Paes Espíndola e que, também, é favorável a projeto que vise armar a Guarda
Municipal de Garanhuns. Solicitou um Aparte a Vereadora Maria Nelma Carvalho da
Costa, que parabenizou esta iniciativa. Disse, ainda, que ao longo dos tempos tem
percebido a decadência moral e a falta de respeito para com a gestão escolar e
professores. Destacou que esta escola cívico-militar é _bem vinda a Garanhuns e
matricula-se quem quiser nela estudar. Foi concedido um Aparte ao Vereador Damásio
Cardoso de Farias, que parabenizou o Vereador Thiago Paes Espindola, pois trará
emprego e renda para o nosso Município. Continuando e para encerrar sua fala, o
Vereador Thiago Paes Espindola agradeceu todos os Apartes e ressaltou que está nesta
Casa para trabalhar pelo povo de Garanhuns. Da Tribuna da Câmara, passou a fazer uso
da palavra o Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho, que também parabenizou o
Vereador Thiago Paes Espindola e informou que conseguiu recursos para Garanhuns,
através do Fundo Constitucional de Financiamento do Nordeste (FNE), juntamente com o
Deputado Federal Silvio Costa Filho. Solicitou um Aparte a Vereadora Fany Lilian Marcos
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Bernal, que também informou a alocação de recursos para o Município de Garanhuns no
Valor de R$ 2 milhões de Reais, destinados à construção de creches. Disse que não
entende por que razão o seu Adendo foi rejeitado. Afirmou que votou, em 2009, favorável
ao projeto mencionado pelo Vereador Alcindo de Melo Correia, mas que naquela época
era outra realidade. Afirmou que naquela época não houve uma análise mais aprofundada
como houve em 2013. Disse, ainda, que pediu “Vista” ao projeto do Vereador Alcindo _de
Melo Correia, por entender que é preciso haver uma ampliação maior para se debater
este projeto. Sugeriu que houvesse a realização de uma audiência pública para que todos
participem das discussões a despeito do Projeto de Lei nº 006/2021. Prosseguindo, o
Vereador Gerson José de Carvalho Souza Filho afirmou que é inadmissível e lamentou a
quantidade de parentes do então Prefeito, Senhor Sivaldo Rodrigues Albino, empregados
tanto na Prefeitura Municipal de Garanhuns, quanto na Casa Raimundo de Moraes. Por
fim, agradeceu a todos pela atenção. Neste momento assumiu a Presidência o Vereador
Matheus Santos Martins de Araújo. Da tribuna da Câmara, passou a fazer uso da palavra
o Vereador Senivaldo Rodrigues Albino (Johny Albino) onde informou que tinha o
respaldo do Tribunal de Cónstas de Pernambuco, formalmente, para fazer a contratação
do Senhor Caio Albino, filho do Senhor Sivaldo Rodrigues Albino, Prefeito deste
Município. Disse, ainda, que procurou o Ministério Público/PE, mas não houve qualquer
conversa a respeito disso, pois o promotor dejustiça (Domingos Sávio) encontrava-se
ausente. Sendo assim, e diante da recomendação do Ministério Público/PE foi feita a
exoneração do Senhor Caio Albino. Requereu um Aparte o Vereador Luiz Roldão
Sobrinho Segundo, que parabenizou os trabalhos realizados por esta Mesa Diretora e o
Senhor Caio Albino. Continuando, o Senhor Senivlado Rodrigues Albino (Johny Albino)
“agradeceu as palavras do Vereador Luiz Roldão Sobrinho Segundo e informou que está à
disposição de todos. Em seguida, o Vereador Senivlado Rodrigues Albino (Johny Albinº)
voltou a assumir a Presidência. Franqueada a palavra pelo Presidente. Não havendo mais
nenhum Vereador inscrito, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e
informou que a próxima Reunião acontecerá no dia quatro (04) de março do corrente ano.
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Reunião em nome
de Deus, determinando em seguida a lavratura da Ata que depois de lida e achada
conforme, vai assinada pela Comissão Executiva da Câmara Municipal “de
Garanhuns.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x

S IALDO ODRIGUES ALBINO
Presidente

ªmar”4/0& a/(QíwáM&
DAMASIO CARDOSO DE FARIA

1º Secretário em Exercício

2ª Secretária
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